

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



«Ράβδος εκ της ρίζης Ιεσσαί και άνθος εξ αυτής Χριστέ...»

Χριστούγεννα πλησιάζουν και θ' ακούσουμε τόσο στους όρθρους των ημερών αυτών αλλά ακόμη και κατά τη διάρκεια των θείων λειτουργιών, στους ιερούς ναούς μας, τόσο στην πατρίδα όσο και εδώ στην παροικία μας στο Σύνδευ, ενδόξους και σεπτούς ύμνους αφιερωμένους στην θεία ενανθρώπιση. Ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, ενανθρωπίζεται και ανθρωπινή μορφή νεοκτεύκτου βρέφους λαμβάνων, μετά εννεάμηνον κύηση εξ ασπόρου βλαστήσεως, γεννάται εις το ταπεινόν και θεοδέγμον σπήλαιον της Βηθλεέμ. Περαιτέρω τις άγιες αυτές μέρες, τις ελπιδοφόρες, μέρες άκρας χαράς και αγαλλίασης αλλά και μεγάλου προβληματισμού και περίσκεψης, θα ακουσθώ και η λεγομένη βίβλος γεννήσεως του Κυρίου μας, δηλαδή η γενεαλογία του «δένδρου» και της ανθρωπίνης ακολουθίας εκείνων των προγόνων κατ' ευθείαν γραμμήν της Αειπαρθένου Θεοτόκου μητέρας του Ιησού Μαρίας. Εκ της βασιλικής οικογενείας έλκει την απόιερη καταγωγή της η Θεοτόκος κατ' ευθείαν γραμμήν εκ του βασιλέως προφήτου Δαυΐδ, του οποίου πατέρας ήταν ο Ιεσσαί.

Γνωστός τοις πάσιν, ο συμβολισμός και η καλλιτεχνική απόδοση του γενεαλογικού δένδρου της Θεοτόκου, όπου απεικονίζεται ως ράβδος του δένδρου βρεφοκρατώντας το ενανθρωπισμένο Θεόν ενώ ένθεν και ένθεν του κορμού ράβδου, συνεπάρχουν οι προγονικές της μορφές, μεταξύ των οποίων προφύτες, βασιλείς, φιλόσοφοι κλπ.

Εξ άλλου γνωστός και ο διαχωρισμός της γενεαλογικής εξιστόρησης μέχρι γεννήσεως του Θεανθρώπου, ανά δεκατέσσερες γεννεές κυριαρχούντων των αρρένων μελών κατά το γνωστόν πατριαρχικό σύστημα της περιοχής της Μεσογείου. Στις αποκείσεως της ράβδου του Ιεσσαί, ο ίδιος ο βασιλεύς πατέρας του Δαυΐδ απεικονίζεται νεκρός στο έδαφος και ως ρίζα του ίδιου του γενεαλογικού δένδρου.

«Ράβδος εκ της ρίζης Ιεσσαί, και άνθος εξ αυτής, Χριστέ, εκ της Παρθένου ανεβλάστησας, εξ όρους ο αινετός, κατασκίου δασέος• ήλθες σαρκωθείς εξ απειράνδρου, ο άυλος και Θεός. Δόξα τη δυνάμει Σου Κύριε.»
Μετάφραση: Κλαδί από την ρίζα Ιεσσαί και άνθος από αυτήν, Χριστέ, από την Παρθένο εφύτρωσες, από βουνό ο υμνούμενος, ανήλιγου βαθύσκιωτου δάσους, ενσαρκώθηκες από εκείνη που δε συνάντησε άνδρα, ο άυλος και Θεός. Δόξα στην δύναμη σου Κύριε.

Τους όμορφους αυτούς στίχους, θ' ακούσουμε στην Δ' ωδή, των καταβασιών των Χριστουγέννων από τους ψάλτες στις εκκλησιές μας. Το θαύμα της ασπόρου ενσαρκώσεως που εορτάζεται στις 25 Μαρτίου κάθε έτους, με την εορτή του Ευ-



αγγελισμού της Θεοτόκου, ακολουθείται από την εννεάμηνο κύηση, ακολουθώντας πλήρως τους βιολογικούς κανόνες των βροτών ακολουθούμενο από την θεία γέννηση στο απέρριτο και ταπεινόν σπήλαιο της μικράς και ασήμαντης πόλης Βηθλεέμ, που ευρίσκεται σε απόσταση «αναίτη» θα μπορούσε να ειπωθεί από την Ιερουσαλήμ, την πρωτεύουσα τότε του κράτους του Ηρώδου. Την εποχή της γεννήσεως του Ιησού, η όλη περιοχή της Μέσης Ανατολής συνακόλουθα λοιπόν και η περιοχή της Παλαιστίνης όπου και διαβιούσε ο λαός των Εβραίων, τελούσε υπό την Ρωμαϊκή κατοχή και μάλιστα στην περίοδο της μεγάλης ακμής της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας. Η παντοδυναμία των Ρωμαίων ήταν ισχυρότατη και η διοίκηση των επαρχιών της αυτοκρατορίας, δηλαδή των επιτοπίων βασιλείων ήταν στα χέρια ενός διοικητή-βασιλέα, πλήρως υποταγμένου στον αυτοκράτορα και φυσικά συνήθως Ρωμαίους.

Οι τοπικοί αυτοί βασιλείς ήταν δικτάτορες και ανελέπτοι εισπράκτορες του αυτοκράτορα και μοναδική τους μέριμνα, έναντι φυσικά των αναλογούντων σε αυτούς, παροχών ήταν η συλλογή πλούτου στα αυτοκρατορικά ταμεία, με τα οποία ελαμπρύνετο η Ρώμη, με την χωροταξική αλλά και περαιτέρω την πολιτική, κοινωνική και εξουσιαστική της έννοια. Αποτέλεσμα της σκληρής αυτής και βάνουσης πολιτικής σε βάρος των λαών που ευρίσκονταν υπό την κατοχή των Ρωμαίων, ήταν η δημιουργία τοπικών επαναστάσεων και ταραχών. Ο Εβραϊκός λαός στέναζε υπό το βάρος της Ρωμαϊκής σκλαβιάς και αναζητούσε ελπίδα και σανίδα σωτηρίας, ελπίζοντας στην έλευση του Μεσσία, σύμφωνα με τις επιταγές της θρησκείας τους εκείνη την εποχή, ενός Μεσσία όχι όμως καθαρά πνευματικού και

ανθρώπινου, αλλά ενός Μεσσία ο οποίος θα τους απήλλαξε από τον Ρωμαϊκό ζυγό, πρωτίστως και δευτερόντως θα τους οδηγούσε εγγύτερα στον Θεό. Σε καμία περίπτωση, παρερμηνεύοντας ίσως ή μη λαμβάνοντας υπόψη τις αρχαίες προφητείες που περιλαμβάνονταν στην Ιερά Βίβλο, δεν έλαβαν υπόψη τους τον τρόπο και τον τόπο της γεννήσεως του Μεσσία. Ο ευαγγελιστής Ματθαίος, αναφέρεται στις αρχαιότερες προφητείες και ιδία σ' εκείνη του προφήτου Ησαΐα (7,24) που ομιλεί για την ασήμαντη πόλη της Βηθλεέμ και τη γέννηση του Κυρίου. Μας λέει λοιπόν για τη γέννηση ο Ησαΐας

«ιδού η παρθένος εν γαστρί εξεί και τέξεται υιόν και καλέσει το όνομα αυτού Εμμανουήλ» (Ματθ. 1,23)

Μετάφραση: Να η παρθένος θα μείνει έγκυος και θα γεννήσει γιο, και θα του δώσουν το όνομα Εμμανουήλ. και εν συνεχεία αναφερόμενος στη Βηθλεέμ και σε σχέση πάντα με τον Ηρώδη και την σφαγή των νηπίων

«και συ Βηθλεέμ, γη Ιούδα, ουδαμώς ελαχίστη ει εν τοις ηγεμόσιν Ιούδα. εκ σου γαρ εξελεύσεται ηγούμενος, όστις ποιμανεί τον λαόν μου τον Ισραήλ» (Ματθ. 2,6)

Μετάφραση:

Και εσύ Βηθλεέμ, στην περιοχή του Ιούδα δεν είσαι διόλου ασήμαντη ανάμεσα στις σπουδαιότερες πόλεις του Ιούδα, γιατί από σένα θα βγει αρχηγός, που θα οδηγήσει το λαό μου, τον Ισραήλ.

Ο ταπεινός τρόπος γεννήσεως του Βασιλέως των Βασιλέων Θεανθρώπου, ο οποίος έλαβε και το όνομα Εμμανουήλ δηλαδή ο Θεός μεθ' ημών, θα τον ακολουθήσει καθόλη την διάρκεια της ενανθρωπισμένης ζωής του, πάνω στη γή μέχρι του τέλους και θα ολοκληρωθεί με την άκρα του ταπεινώσεως. Η διδαχή Του και η θεωρία του, είναι ανθρωποκεντρική και σε καμία περίπτωση δεν έφερε τον χαρακτήρα κοινωνικής εξέγερσης ή επανάστασης ή απαλλαγής από την Ρωμαϊκή κυριαρχία. Βασικό της στοιχείο έχοντας εν πολλοίς την αμφισβήτηση της οποιασδήποτε ανθρωπίνης κυριαρχίας ενώπιον της Θεϊκής εξουσίας, δημιούργησε αμέσως στους κύκλους των Εβραίων που υπηρετούσαν τον αυτοκράτορα ανησυχία, η οποία δεν άργησε να μετατραπεί σε ανελέπτο μίσος και δίωξη. Αιτία ήταν και η αμφισβήτηση και απόρριψη της δικής τους εξουσίας πάνω στα ιερά και όσια του λαού του Ισραήλ. Ο φθόνος θα μετατραπεί σε πόλεμο, μέχρι τέλους του ενανθρωπισθέντος Κυρίου.

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law**

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύνδευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

•Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
•Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
•Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
•Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
•Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
•Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
•Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000